赣西周刊















生活中 ,总有些事感动着你我 ,总有些人引领着你我。 第一次遇见杨文老师是他来我们实验部办公室领补助 瘦小 的个子 精气神十足。办公室同事黄绍春老师介绍说他是清华大 学计算机系毕业 常年在北京工作 现在父母年迈需要照顾 重回 故乡。听后 感觉杨老师很有孝心。

实验部三校联考,去杨老师办公室领卷,我和陈帆老师都觉 得他办公室好冷。他一听 立刻开了空调。语文老师说来时有些 匆忙,忘了带保温杯,他立刻递给陈帆老师一个一次性纸杯。那 天考完本该我把试卷搬运到机房扫描,但杨老师却说"很晚了, 你回去吃饭吧 我来搬。"不管是一个纸杯 还是搬试卷 他的一 举一动无不透露着一份真善美。

今天,实验部期末考试。我去了一趟洗手间,等回来时发现 我考场的试卷已经按组清点完毕,他说他有时间,就顺便帮我清 点了试卷。所谓的顺便其实是他的善良和热心。世界上哪来那 么多顺便 其实是人家的无私与奉献。

虽在同一个单位,但跟陌生人差不多。期间从未有过任何交 流,也没打过任何交道,但杨文老师并没有把我们当陌生人。相 反,每次我都能感受到他待人真诚,关心同事,于细微之处处处见

他1990年毕业于高安中学,考取清华大学计算机系,现在因 要照顾年迈的父母回到家乡默默奉献。他不骄不燥 看尽都市繁 华亦常怀感恩之心 脚踏实地 求真务实。或许他是生活的智者, 真实地活着 活出自己的真善美。能者往往自律自省。工作在他 眼里无贵贱之分,无论是计算机编程还是监考,他都能以饱满的 热情认真工作着。昨天正好听央财的学生说,在央财扫地的阿姨 都是无比慈祥 温和 说话轻声细语 娓娓道来。几天前也听一位 老师提及北京一所私立学校的老师学历高 阅历丰富 能力强 业 务精湛 对待农民工子女一视同仁。这在来自江西的两个农民工 子女心里埋下了种子 高考一定要考到大城市 接受大城市的洗 礼 将来好好深造报效家乡报效祖国。

杨老师的不骄不躁 谦卑 真诚 热心 实干 文化修养等优秀 品质都将指引着我。工作上,要脚踏实地,求真务实,艰苦奋斗, 团结同事,为助力学校高质量发展贡献绵薄之力;生活上,要常怀 感恩之心,助人为乐: 对待学生,要有奉献精神,奉献时间精力, 要紧跟时代步伐,好学勤思,不断拓宽视野,提升专业素养,同时 于课堂课外落实立德树人的教育根本。作为一名人民教师 就要 为人民服务。正如高安文苑群里的蓝春燕老师跟我说: "你还 年轻,年轻人就应该去奋斗"。又如文苑里张精华校长说"年轻 人的脚踏实地 求真务实 乃学校之幸 社会之幸 民族之幸也。

是啊,奋斗是对祖国,对人民最好的告白。 我们年轻一代, 当不负使命 不负韶华 敢为人先 勇于奋斗 以一生岁月 磨出一 剑,让剑光照亮世界,以万滴汗水,浇灌青春,用青春点亮人生。

奋斗是最好的告白。" 民齐者强。"我中华儿女应齐心协力 ,上 下一志,一起唱响民族复兴之歌。奉献是最好的告白。我们将循 着前人的路,走出我们的独特姿态。我们将奉献我们的星星之 火 去点燃新时代的中华大地。

奋斗是最好的告白,作为一名教师,我们将用实干铺路,把奋 斗升华。以文化连接 将精神凝聚 把根深扎大地 用光照耀四方。

## 乘一双隐形的翅膀飞翔

文/郜 灿

坐 ,思绪和回忆便如潮水般汹涌 ;往事就像放 电影一样,时时在我的眼前和脑海映照出来, 有风,有雨,有泪,也有笑..

那是2002年10月13日的一个月明星稀的 夜晚,伴随着一阵"咿呀咿呀"的啼哭声,我有 幸降临人间。所有的人都围着一个刚诞生的 小生命,欢笑着、祝福着,脸上洋溢着无限的喜 悦。他们满怀希冀地看着我。没过多久 医生 却告诉他们一个不祥的消息:这是一个天生的 不起! 侏儒!

岁的模样。对所有人来说 ,简直是晴天霹雳!

我出生在高安市伍桥镇的一处山旮旯里, 父母给我取名郜灿 希望我的人生也能如阳光 般灿烂。当我的家人们抱着我出去散步的时 候 ,总会有人投来异样的目光 ,总会传来刺心 的嘲讽。童年,我饱受欺凌、讥讽,我只能无力 点.... 地回击他们。

酸楚,打落门牙和血吞,只有默默努力地成 长。在父母和祖父母的帮助下,我勉强上了5 年小学 我认了自己的命运。

短暂的上学期间 我每天都写一篇作文 哪 怕只有一两百字,都是精心遣词造句,积累词 汇 海天读两三篇文章 即使要查字典、找资料, 我也会坚持不懈。因为身体残疾 ,我握笔无力 , 每次把笔靠着脑袋用力,才不致于把字写得歪 七扭八。夏天 ,我留着汗不停琢磨 ,边想边写 骨的寒风,坚持阅读和写作,未曾有片刻懈怠。 因此,有很多同学和老师都大为感动,争相传阅 我的'心血之作'纷纷竖起大拇指,啧啧称赞。 因为种种原因,我无缘六年级,12岁的年纪便辍 学在家。回望母校的一瞬间 ,我的心拔凉拔凉 的 泪水吧嗒吧嗒地往下流。命运弄人 我这么 好学 这么勤奋 却为何与学校失之交臂呢?悲 伤的泪珠滴落在地 ,我想 :我意志坚如磐石 ,难 道还不够吗?老师说,是金子总会发光。金子 本该闪耀 而我也不该堕落!

每每夜幕降临时,我的心中总是空落落 的。午夜梦回,陈年往事在我的心里 翻腾过无数遍。年少时的稚嫩,一起 成长和学习时的欢乐。学校里面的 那棵松树,是否依然郁郁葱葱?只 怨,好时光再也回不去了,徒留下一 声叹息.....

我总安慰自己,总有一天会有出 息的。随着时光的流逝,我总算学会 了面对现实与自己握手和解。

"路漫漫其修远兮,吾将上下而求 索。"未来的路途还长着呢,要是现在 就唉声叹气,一蹶不振,那就完了!我 每天都在不断地写啊写,练习自己的 写作能力 期盼有一天我的作品能够 被大家都看到。别人用手机玩游戏刷

十八岁,本该是花一样的岁月,拥有鲜花 抖音的时候,我在利用手机上网课、查资料,绝 不放过一点可以用来学习的时间 :别人用电视 看动画片、电视剧的时候,我在用它搜索名师 英文。除日常饮食、就寝及如厕外,未曾有片 刻懈怠。每天晨曦初露 ,我就从床上爬起来去 学英语 ,无论春夏秋冬 ,六年如一日躬耕不辍 不曾使自己的心田荒废、生草。

> 这是因为我知道我不像其他的人一样接 受过最基础的教育 ,我只有小学五年级的文化 而已,我必须比别人更加付出十倍、百倍的努 力,才不会使自己落后,才不会让自己被人瞧

我拼命地学单词 学句子 学语法 觉得难 这意味着,我这一辈子,都将定格在七八 的多听两遍,觉得复杂的我就会不停去琢磨 反反复复去读,去思考,去学习,直到把它背得 滚瓜烂熟为止。

> 那些日子里 我念单词 念到口干舌燥 我 勤做笔记 把手写到酸麻 我学习语法 反反复 复看了五六遍课程 确保精确掌握了每个知识

除了英文外,我还在不断地学习国学知 面对这些狂风浪蝶般的言语,我心中无比 识、诗词知识、文学知识等等。因为我知道多 学习一门技能 ,以后就多条出路。

> 我知道我流过的泪 将来会变成甘露浇灌 我的前路。我知道我付出的辛苦 将来会变成 甜甜的果实。终有一天,我能够用我学到的英 文和外国友人自由交流 ,我能够用我学过的知 识创作出更加精美的作品 ,更加优秀的文章 这是我所殷切盼望的 ,我也相信会有那么一天 的。这是我藏在心中深深的梦想。

我的努力,似乎感动了周围的人们,亲戚、 朋友、编辑老师的鼓励和祝福 ,渐渐化作一股 股暖流 激励着我、鞭策着我,让我的文学作品 (诗歌、散文)登上大雅之堂;众多文学公众号 主动向我投来橄榄枝 ,并不忘赋予我前进的勇 气和动力 我尝试制作的英语发音与口语练习 学习抖音视频,也备受朋友捧场、青睐..

星光不问赶路人, 时光不负追梦人。感谢 一直以来支持我、帮助我、鼓励我的亲人朋友 们。虽然我如折翼的鸟儿,手脚很笨拙、身体 很沉重,但我愿乘着隐形的翅膀,矢志飞翔,飞 得更高、飞得更远……我坚信 ,一定会有那么

